
Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Dill vom 16. April 2021 
 
Der Ortsgemeinderat hat 7 Mitglieder 
 

Anwesend: 
 
unter dem Vorsitz von 
 
 Gundolf Kurz      Ortsbürgermeister 
         
die Mitglieder:  
  
 Simon Heidecker     1. Beigeordneter und Ratsmitglied  
 Rainer Stumm      2. Beigeordneter und Ratsmitglied 
 Kurt Hemb      Ratsmitglied 
 Andrea Mohr      Ratsmitglied 
 Uwe Jost      Ratsmitglied 
 Thorsten Klee      Ratsmitglied 
  
 

es fehlte entschuldigt:         
   
Ferner anwesend:   
 

Beginn:  19:30 Uhr 
 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung stellte der Vorsitzende die Ordnungsmäßigkeit der Einladung, sowie die 

Beschlussfähigkeit des Ortsgemeinderates fest.  
 

 

 

Öffentliche Sitzung 
 

1. Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzungen 
 

Die Niederschrift vom 08.04.2021 wurde wie vorgelegt angenommen. 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig bei einer Enthaltung 
 
 

2. Ausbau des Wanderwegenetzes 
 
a. Ausweisung eines neuen Premiumrundwanderweges „Traumschleife rund um die Burg Dill“ 
(Arbeitstitel) 
Aufbauend auf die Sanierung der Burgruine soll als ersten Schritt zur touristischen Inwertsetzung der 

Burgruine Dill ein neuer Premiumrundwanderweg rund um die Burgruine realisiert werden. 

Unsere Region zählt mit dem Premiumfernwanderweg Saar-Hunsrück-Steig und den 111 Traumschleifen, 

welche strengen Qualitätskriterien unterliegen und dementsprechend zertifiziert werden, zu den besten 

Premiumwanderregionen in ganz Deutschland. Bislang war die Anzahl der Traumschleifen auf 111 

Traumschleifen gedeckelt, so dass weitere Ausweisungen von Traumschleifen nicht möglich waren. Seit 

Ende 2020 hat sich diese Ausgangssituation geändert und weitere Traumschleifen können zunächst innerhalb 

eines noch festzulegenden Zeitraumes ausgewiesen werden.  



Unter dem Leitgedanken „mehr Qualität statt Quantität“ wurde das Wanderwegekonzept der 

Verbandsgemeinde Kirchberg in den vergangenen Jahren stetig optimiert, wobei die Bedürfnisse der 

Wanderer und deren Anforderungen an ein abwechslungsreiches Wandererlebnis immer im Vordergrund 

stehen. Nun soll mit der „Traumschleife rund um die Burg Dill“ (Arbeitstitel) ein sechster 

Premiumrundwanderweg entstehen.  

Es handelt sich um einen erlebnisreichen Rundwanderweg von rund 11,5 km. Dieser verbindet wertvolles 

Kulturerbe, wie beispielsweise die Burgruine Dill, die Hügelgräber im Brauschied sowie Teile der 

rekonstruierten Römerstraße und den erst im vergangenen Jahr sanierten Römerturm, mit reizvoller und 

abwechslungsreicher Landschaft. Höhepunkt ist die Burgruine. Als besonderes Highlight und 

Alleinstellungsmerkmal im Hunsrück soll der Wanderweg digital erlebbar gemacht werden. Wanderer 

können sich neben dem normalen Wandererlebnis via App weitere Informationen während der Wanderung in 

Form eines digitalen Audioguides kostenlos abrufen. Auf interessante und unterhaltsame Art und Weise 

werden die Wanderer auf spannende Details aufmerksam gemacht, Wissen vermittelt und die Neugier 

geweckt. 

Herr Kurz informiert die Ratsmitglieder anhand einer von der Verwaltung erstellten Planskizze über den 

geplanten Verlauf, welcher in enger Abstimmung mit Vertretern der Ortsgemeinde erstellt wurde, innerhalb 

der Gemarkung Dill. 

Beschluss: 

Der Ortsgemeinderat stimmt der vorgeschlagenen bzw. abgestimmten Streckenführung (auf der beigefügten 

Karte lilafarbig gekennzeichnet) unter Vorbehalt der naturschutzrechtlichen Genehmigung zu. Die 

Kennzeichnung und Beschilderung des Wanderweges und deren laufende Unterhaltung übernimmt die 

Verbandsgemeinde Kirchberg. Ebenfalls übernimmt die Verbandsgemeinde Kirchberg die 

Verkehrssicherungspflicht für das innerhalb der Gemarkung Dill liegende Teilstrecke der neuen 

Traumschleife. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

b. Verlegung des Trassenverlaufs der 16. Etappe des Saar-Hunsrück-Steiges 

Weiterhin informiert der Vorsitzende die Ratsmitglieder darüber, dass die Verbandsgemeinde auf 

Empfehlung des Wanderbüros Saar-Hunsrück den Trassenverlauf der 16. Etappe des Saar-Hunsrück-Steiges 

auf den neuen Trassenverlauf der Traumschleife verlegen möchte, da dieser durch die Verlegung eine 

deutliche Aufwertung erfährt und eine höhere Punktzahl zu erwarten ist (siehe beigefügte Karte, farbige 

Darstellung hellblau). 

 

Beschluss: 
 

Der Ortsgemeinderat stimmt der Verlegung der 16. Etappe des Saar-Hunsrück-Steiges zu 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 

 

3. Mitteilungen und Anfragen 
 

a. Frau Ann-Katrin Scheid wurde zur Leiterin des Forstamtes Simmern bestellt. 
b. Risseschäden an Kastanie am Brunnen. Laut Beilage der GstB Nachrichten treten verstärkt Risseschäden 

an Bäumen durch Wassermangelstress im Sommer, verbunden mit den beträchtlichen Temperaturdifferenzen 

zwischen der sonnenbeschienen und sonnenabgewandten Rückseite. 
 

 

Ende der öffentlichen Sitzung:  20:07 Uhr 
 


